



SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ



Ročník XXIV. Číslo 10 5.3.2017

Smiluj se, Pane, neboť jsme zhřešili. (Ž 51)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 4,1-11)

Ježíš byl vyveden od Ducha na poušť, aby byl pokoušen od ďábla. Když se postil čtyřicet dní a čtyřicet nocí, nakonec vyhladověl. Tu přistoupil pokušitel a řekl mu: „Jsi-li syn Boží, řekni, ať se z těchto kamenů stanou chleby.“ On však odpověděl: „Je psáno: ‚Nejen z chleba žije člověk, ale z každého slova, které vychází z Božích úst.‘“ Potom ho ďábel vzal s sebou do Svatého města, postavil ho na vrchol chrámu a řekl mu: „Jsi-li syn Boží, vrhni se dolů. Je přece psáno: ‚Svým andělům dá o tobě příkaz, takže tě ponесou na rukou, abys nenarazil nohou na kámen.‘“ Ježíš mu odpověděl: „Také je psáno: ‚Nebudeš pokoušet Pána, svého Boha.‘“ Zase ho vzal ďábel s sebou na velmi vysokou horu, ukázal mu všechna království světa i jejich slávu a řekl mu: „To všechno ti dám, jestliže padneš a budeš se mi klanět.“ Tu mu Ježíš řekl: „Odejdi, satane! Neboť je psáno: ‚Pánu, svému Bohu, se budeš klanět a jen jemu sloužit.‘“ Potom ho ďábel nechal - i přistoupili andělé a sloužili mu.

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ:

Jako je Ježíš Boží Syn, my jsme se křtem stali Božími dětmi. A podobně jako Boží Syn už jsme se pravděpodobně také někdy setkali s provokující výzvou „jsi-li to Boží dítě (křesťan, katolík), tak přece musíš...“. Nenechme se tím znejistět. Být Božím dítětem neznamená dělat zázraky či žít již zde na zemi jako andělé. Jde především o naši pevnou víru, že máme jednoho Otce, který nás skrze Syna v Duchu svatém zahrnuje svou láskou. S tím ovšem také ruku v ruce roste naše touha Jej následovat všemi způsoby a prostředky včetně těch, které nám nabízí církev. On ví, že ne každý to dokážeme stejně rychle, a že se na cestě možná i občas zadýcháme. Mysleme na to, že ani pak není třeba se bát, pokud jsou naše úmysly k Němu upřímné - každý vstřícný krok z naší strany se tady počítá.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI (Mt 17,1-9) Ježíšova tvář zazářila jako slunce.

SLOVO SVATÉHO OTCE FRANTIŠKA

Ježíš mluví v evangeliu o těch, kdo působí pohoršení, aniž by slovo pohoršení vyslovil. Je to však jasné. Představ si, že přijdeš do nebe, zaklepeš na bránu a řekneš: „To jsem já, Pane. Pamatuješ na mne? Chodil jsem do kostela, byl jsem blízko, dělal jsem to a to, nevzpomínáš si, jak jsem dával na sbírky?“ – „Ano, pamatuji. Všechny ty dary byly špinavé. Všechny byly ukradeny chudým. Neznám tě.“ Taková bude Ježíšova odpověď těm, kdo pohoršují svým dvojakým životem. (...) Nám všem a každému z nás dnes prospěje zamyslet se nad tím, zda ve svém životě máme nějakou obojakost, zdání spravedlnosti, snahu zdát se dobrými katolíky, ale ve skutečnosti jednáme jinak; zda tu není nějaká obojakost, nějaká přílišná důvěra, která říká: „Pán mi pak všechno odpustí, budu pokračovat.“ A jestli se něco takového vyskytuje, pak je třeba si říci: „Tak to dál nejde, změním se.“ Avšak dnes, nikoli zítra. Přemysleme o tom. Využijme Pánova slova a přemysleme o tom, že Pán je v tomto ohledu velice neústupný. Pohoršení působí destrukci.

(Kázání z Domu sv. Marty, 23.2.2017; dle Radia Vaticana)

Apoštolát modlitby – modlitba se Svatým otcem a našimi biskupy (březen):

Všeobecný úmysl: Podpora pronásledovaných křesťanů. Za pronásledované křesťany, aby zakoušeli podporu celé církve skrze modlitbu i hmotnou pomoc.

Národní úmysl: O milost a sílu opustit to, co přímo nesouvisí s jádrem evangelia.

SVÁTKY V TÝDNU 5.3. – 12.3.2017

- Neděle 5.3. Kazimír / sv. Teofil (Bohumil) (1. neděle postní)
- Pondělí 6.3. Miroslav / bl. Friedrich
- Úterý 7.3. Tomáš / sv. Perpetua a Felicita
- Středa 8.3. Gabriela / sv. Jan z Boha
- Čtvrtek 9.3. Františka / sv. Františka Římská
- Pátek 10.3. Viktorie / sv. Jan Ogilvie
- Sobota 11.3. Anděla / sv. Eulogius z Kordoby
- Neděle 12.3. Řehoř / sv. Kvirin (2. neděle postní)

Ve středu 9. března se připomíná skupina 40 mučedníků ze Sebaste. Tito římské vojáky z Kapadokie (jedná se o území na východní straně jižního pobřeží Černého moře, jehož název znamená „země krásných koní“) byli umučeni v Arménii r. 320. Tato informace může zaskočit ty, co si pamatují, že křesťanství získalo svobodu za císaře Konstantina r. 313 tzv. Ediktem milánským. Zmíněné ujednáním mezi císařem Konstantinem (vládcem západu) a jeho spoluvládcem Liciniem (vládcem východu) o náboženské toleranci však bylo ve východní části impéria porušováno úměrně tomu, jak se zvětšovala moc a křesťanská horlivost Konstantina. Mučedníci ze Sebaste patřili k elitnímu pluku s přívlastkem „bleskový“. Nechtěli ale obětovat modlám, podobně jako sv. Mořic a jeho druhové. I když jim byly slibovány odměny, nesnížili se ke kompromisu, když šlo o vyznání víry. Vysloužili si tím bičování a nakonec byli za kruté zimy nazí vyvedeni na zamrzlou nádrž, kde zemřeli. Podle legendy se jeden ze 40 vojáků chtěl vrátit do tepla a asi i obětovat modlám, ale nepřežil tepelný šok z teplé vody. Na jeho místo prý nastoupil jiný voják – křesťan, takže mučedníků nakonec bylo přece jen 40.

Jednání mučedníků může být pro nás, obyvatele bohaté moderní společnosti, nepochopitelné. Častokrát uzavíráme kompromisy mezi křesťanstvím a pohanstvím i když se jedná o mnohem méně než náš život. Jak můžeme sledovat v médiích, i v dnešní době a dokonce i v naší bohaté společnosti však žijí křesťané, kteří dovedou za víru položit i život.

AKTUALITY Z FARNOSTI

Zveme na páteční a nedělní křížové cesty, konané v našem kostele vždy v 15:00.

AKTUALITY OBECNÉ

K letošní postní době nabízí papež k zamyšlení biblické podobenství o boháči a Lazarovi (Lk 16,19-31). Věřící vybízí také k naslouchání Božímu slovu. Taková jsou hlavní témata Františkova poselství, které zveřejnil Vatikán.

Papež František vyzývá mladé lidi z celého světa, aby se zapojili do přípravy synody o mladých lidech, která proběhne v roce 2018. V tuto chvíli je možno odpovídat na otázky pro synodu, které jsou v České republice na internetových stránkách <https://synodaomladezi.signalny.cz/>.

Tradiční březnové Setkání u studny v Po 6.3.2017 v 17:15 nabízí setkání s gregoriánským chorálem za účasti Josefa Gerbricha, vedoucího Svatomichalské gregoriánské scholy. Setkání začne v sakristii katedrály sv. Václava. V lodi katedrály v 17:45 zazní asi půlhodinový koncert gregoriánského chorálu v podání členů Svatomichalské gregoriánské scholy. Od 18:15 setkání pokračuje v kavárně Amadeus.

Přihlašování na tradiční prázdninový tábor JUMP v roce 2017 je možno provést na webových stránkách (<http://jump.cho.cz>) vyplněním internetového formuláře, který bude dostupný od 15.3.2017 20:00 do 22.3.2017 20:00. Z došlých přihlášek se bude losovat. Tábor pro účastníky ve věku 15-18 let bude 23.-29.7.2017 (JUMP_ML) a pro starší ve věku 18-23 let 31.7.-6.8.2017 (JUMP_XL).

První letošní setkání křesťanských podnikatelů KOMPAS se koná ve Čt 16.3.2017 od 18:00 hodin v olomouckém Centru Aletti (Křížkovského 2). Hlavním hostem bude podnikatel Ján Košturiak, spoluzakladatel IPA Slovakia.

KOUTEK AFORISMŮ

První budou v nebi ti, kdo jsou na zemi s posledními.

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc